
Protokół  
Z XXIV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny 

z dnia 9 marca 2009 roku 
 
 

Rozpoczęcie obrad sesji: 
 
W dniu 9 marca 2009 roku o godz. 830  sala obrad Urzędu Gminy w Wielgomłynach zgodnie z 
zaproszeniem. 
 

Sesję  zwołał: 
 
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20  ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) 
 

Obradom przewodniczył: 
 
Przewodniczący Rady Gminy Wielgomłyny – Stanisław Łoś. 
 

Punkt 1 
 
Otwarcie  XXIV Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przedstawienie 
porządku obrad sesji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś otworzył obrady XXIV Sesji Rady Gminy i 
powitał przybyłych na sesję: 
- radnych, 
- sołtysów, 
- osoby zaproszone, 
- przedstawiciela mediów. 
 
Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad. 
 W chwili otwarcia sesji obecnych 11 radnych oraz radny niezaprzysięŜony pan Marian Hasik 
co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni to Paweł 
Tomaszewski i Kamilla Majer, Krzysztof Skraboń. 
 
Listy obecności radnych, zaproszonych gości oraz sołtysów z XXIV Sesji Rady Gminy w 
dniu 9 marca 2009 roku stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
W posiedzeniu uczestniczyli równieŜ: Wójt Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy, 
Przedstawiciel Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa – Dariusz Kalinowski i 
Przedstawiciel Powiatowej Izby Rolniczej – Agnieszka Zaremba, przedstawiciel mediów oraz 
protokolant. 



Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad zgodny z zawiadomieniem. 
 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie XXIV Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad  
    Sesji. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Gminy oraz przyjecie protokołu z obrad  
    XXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
3. ZłoŜenie ślubowania przez radnego wybranego w wyborach uzupełniających w okręgu   
    Nr 1. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji Rewizyjnej i sekretarza  
    Komisji Rewizyjnej. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji Rozwoju Społeczno- 
    Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Wielgomłyny.  
6. Informacja przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o  
    bieŜących wytycznych na 2009 rok. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań z działalności stałych komisji  
     Rady Gminy Wielgomłyny za 2008 rok. 
8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z pracy Rady Gminy za 2008 rok 
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty  
    adiacenkiej. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia środków trwałych. 
11. Informacja o nowych programach róŜnicowania działalności pozarolniczej przez  
      przedstawicieli Powiatowej Izby Rolniczej. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu wspierania finansowego  
     rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie gminy Wielgomłyny. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie upowaŜnienia Przewodniczącego Rady Gminy  
      Wielgomłyny do wykonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy  
      Wielgomłyny związanych z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy za 2009 rok 
15. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali uŜytkowych wchodzących w  
      skład zasobu gminy Wielgomłyny. 
16. Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. 
17. Zamknięcie obrad XXIV Sesji Rady Gminy. 
 
  

Przewodniczący Rady Gminy Wielgomłyny poddał pod głosowanie porządek obrad sesji. 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr XV/11/08 Rady 
Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowanego w Dz. Urz. Województwa 
Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) Przewodniczący Rady Gminy 
prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad. 
 



W wyniku głosowania radni jednogłośnie 11 głosami za – w obecności 11 
radnych podczas głosowania przyjęli przedstawiony porządek obrad (nie 
głosował nowy radny Pan Hasik). 
 

Punkt 2 
 

Przyjęcie protokołu z obrad XXII Sesji Rady Gminy oraz przyjęcie 
protokołu z obrad XXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. 
 

   Przewodniczący poinformował, Ŝe nie wpłynęły Ŝadne wnioski do w/w protokołów. 
Przewodniczący poddał kolejno pod głosowanie protokoły z XXII i XXIII Sesji  
Rady Gminy. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie11 głosami za w obecności 11 
radnych podczas głosowania przyjęli protokół z XXII Sesji Rady Gminy. 
Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 11 głosami za w obecności 11 
radnych podczas głosowania przyjęli protokół z XXIII nadzwyczajnej Sesji 
Rady Gminy. 
 

Punkt 3 
 

ZłoŜenie ślubowania przez radnego wybranego w wyborach 
uzupełniających w okręgu Nr 1. 
 
   Pan Przewodniczący  poinformował, Ŝe zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym z 8 
marca 1990 r. radni wybrani w trakcie kadencji w wyborach uzupełniających obowiązani są 
złoŜyć ślubowanie na pierwszej sesji, na której są obecni. 
Następnie Przewodniczący poprosił radnego wybranego w wyborach uzupełniających w 
okręgu Nr 1 pana Mariana Hasika o powstanie i odczytał akt ślubowania. 
Radny Marian Hasik złoŜył ślubowanie słowami: „Ślubuję, Tak mi dopomóŜ Bóg”. 
Na obrady sesji przybył radny Krzysztof Skraboń, stan radnych – 13. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Punkt 4 
Podjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji Rewizyjnej i 
sekretarza Komisji Rewizyjnej. 
   
   Przewodniczący poinformował, iŜ pan radny Marian Hasik wyraził akces pracy w Komisji 
Rewizyjnej i Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Rady Gminy Wielgomłyny. 
Zgodnie z w/w projektem uchwały powołuje się na członka Komisji Rewizyjnej radnego 
Marina Hasika, a na sekretarza komisji radną Barbarę Szymczyk. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania członka 
Komisji Rewizyjnej i sekretarza Komisji Rewizyjnej. 
 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 
radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXIV/1/09 w sprawie 
powołania członka Komisji Rewizyjnej i sekretarza Komisji Rewizyjnej. 
W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Punkt 5 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji Rozwoju 
Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady 
Gminy Wielgomłyny.  
 
  Przewodniczący poinformował, Ŝe zgodnie ze złoŜoną deklaracją pracy w/w komisji przez 
radnego Mariana Hasika powołanie musi nastąpić na mocy uchwały Rady Gminy. 
Następnie poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały Rady Gminy. 

Głosowanie:  
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 
radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXIV/02/9 w sprawie 
powołania członka Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, 
Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Gminy Wielgomłyny. 
W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań z działalności 
stałych komisji Rady Gminy Wielgomłyny za 2008 rok. 
  
  Przewodniczący za przyzwoleniem Rady dokonał przesunięcia w porządku obrad i 
przystąpiono do realizacji pkt. 7, gdyŜ nie przybył jeszcze przedstawiciel Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.  



Przewodniczący zapytał radę czy są jakieś zastrzeŜenia do poszczególnych sprawozdań z 
działalności stałych komisji Rady Gminy Wielgomłyny: Komisji Rewizyjnej, Komisji 
Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisji 
Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego. 
   Radni nie zgłosili Ŝadnych uwag do niniejszych sprawozdań.  
W związku z powyŜszym Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 
radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXIV/3/09 w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy 
Wielgomłyny za 2008 rok. 
W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Punkt 8 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z pracy Rady Gminy  za 2008 
rok. 
 
   Przewodniczący odczytał sprawozdanie z pracy Rady Gminy za 2008 rok. 
Radni nie wnieśli Ŝadnych zastrzeŜeń do w/w sprawozdania. 

Sprawozdanie z działalności Rady Gminy za 2008 rok przyjęto jednogłośnie 
w formie głosowania jawnego. 
W/w sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 
Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty 
adiacenckiej.  
 
   Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe nowelizacja ustawy o gospodarce nieruchomościami 
wprowadziła liczne zmiany dotyczące opłaty adiacenckiej. Rada Gminy w zaleŜności od 
przyczyny zwiększenia wartości nieruchomości moŜe przewidzieć w uchwale maksymalne 
stawki opłaty adiacenckiej: 30% - podział nieruchomości dokonywany na wniosek i koszt 
właściciela nieruchomości względnie uŜytkownika wieczystego nieruchomości; 50% - 
scalenie i podział nieruchomości; 50% - budowa urządzeń infrastruktury technicznej z 
udziałem jednostek Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego itd. 
   Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej wprowadza 
opłatę adiacencką w wysokości 10% od wzrostu wartości nieruchomości, związaną z 
wybudowaniem urządzeń infrastruktury technicznej na tej nieruchomości. 
   Wg organów kontroli NIK-u i RIO nie podjęcie takiej opłaty adiacenckiej stanowi 
naruszenie prawa.  



Rada Gminy uchwałą ustala tę opłatę adiacencką, natomiast Wójt na podstawie tej uchwały w 
drodze decyzji administracyjnej nakłada w/w opłatę na właścicieli nieruchomości na których 
znajdują się urządzenia infrastruktury technicznej. 
   Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń przedstawił negatywną opinię dotyczącą projektu 
uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej 
wypracowaną podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, 
BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisji Rewizyjnej z dnia 3 marca 2009 roku. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni 12 głosami przeciw i 1 wstrzymującym w 
obecności 13 radnych odrzucili uchwałę w sprawie ustalenia wysokości 
stawki procentowej opłaty adiacenckiej. 
 

 
 

Punkt 10 
Podjęcie uchwały w sprawie zbycia środków trwałych. 
 
   Przewodniczący Rady Gminy poprosił pana Wójta o zreferowanie tematyki dotyczącej w/w 
uchwały. 
Pan Wójt zapoznał radnych z propozycją sprzedaŜy następujących środków trwałych. 
- ciągnik URSUS C3603 nr rej. PKF 4065 rok prod. 1988 
- rozsiewacz nawozu RCW3 
- wyciąg budowlany 
- ładowarko-spycharka Biełarus nr rej. ERA C088 rok. prod. 1989. 
Według pana Wójta w/w maszyny są w złym stanie technicznym i znacznie wyeksploatowane 
oraz Ŝe zostaną wystawione do sprzedaŜy w formie przetargu po uprzedniej wycenie przez 
rzeczoznawcę. 
Radni nie zgłosili pytań do przedmiotowej uchwały, która uzyskała pozytywną opinię 
Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i 
Komisji Rewizyjnej z 3 marca 2009r. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zbycia środków trwałych. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 
radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXIV/4/09 w sprawie 
zbycia środków trwałych. 
W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

 
 



Punkt 12 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu wspierania 
finansowego rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie gminy 
Wielgomłyny. 
 
   Przewodniczący Rady Gminy poprosił panią Sekretarz o zreferowanie w/w tematyki.  
Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe ustawa o sporcie kwalifikowanym daje uprawnienie 
organowi stanowiącemu obowiązek podjęcia takiej uchwały. 
Do tej pory wszystkie organizacje pozarządowe, równieŜ działający na terenie gminy Ludowy 
Klub Sportowy „Zapał” Krzętów korzystał z dotacji otrzymanych w ramach 
przeprowadzonego konkursu. Natomiast od 1 stycznia 2009 r. w związku z nowelizacją 
ustawy o sporcie kwalifikowanym w/w klub sportowy spełnia ustawowe warunki (posiada 
licencję, naleŜy do Polskiego Związku Sportowego) i moŜe otrzymać wsparcie finansowe na 
swój rozwój na podstawie uchwały Rady Gminy.  
   Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię dotyczącą projektu 
uchwały w sprawie określenia warunków i trybu wspierania finansowego rozwoju sportu 
kwalifikowanego na terenie gminy Wielgomłyny wypracowaną podczas wspólnego 
posiedzenia Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska i Komisji Rewizyjnej w dniu 3 marca 2009 roku. 
Radni nie podjęli dyskusji. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia warunków i 
trybu wspierania finansowego rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie gminy 
Wielgomłyny. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 
radnych podczas głosowania podjęli Uchwałę Nr XXIV/7/09 w sprawie 
określenia warunków i trybu wspierania finansowego rozwoju sportu 
kwalifikowanego na terenie gminy Wielgomłyny. 
W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący zarządził 15-minutową przerwę. 

 
 

Punkt 6 
Informacja przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji  i Modernizacji 
Rolnictwa o bieŜących wytycznych na 2009 rok. 
 
Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady po przerwie. Stan radnych 13. 
Na zaproszenie Przewodniczącego Rady Gminy na obrady przybył Kierownik Agencji 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pan Dariusz Kalinowski, który przedstawił szeroką 
informację dotyczące udzielanych dotacji unijnych rolnikom, składania i wypełniania 



wniosków na dopłaty bezpośrednie i płatności ONW, rent strukturalnych, organizowanych 
przez ODR i Izby Rolnicze szkoleń, zasad identyfikacji i rejestracji zwierząt, ochrony 
środowiska itd. 
Radni i sołtysi zadali kilka pytań dotyczących bieŜących spraw związanych z produkcją 
roślinną, zwierzęcą oraz przekazywaniem gospodarstw rolnych. 

 
Punkt 13 

Podjęcie uchwały w sprawie upowaŜnienia Przewodniczącego Rady Gminy 
Wielgomłyny do wykonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec 
Wójta Gminy Wielgomłyny związanych z nawiązaniem i rozwiązaniem 
stosunku pracy. 
 
   Pani Sekretarz poinformowała, Ŝe w związku z nowelizacją ustawy o pracownikach 
samorządowych z dnia 21 listopada 2008 roku ograniczono kompetencje Przewodniczącego 
Rady Gminy wobec Wójta Gminy. Zgodnie z ustawą przewodniczący dokonuje czynności z 
zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy związane z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku 
pracy, pozostałe czynności za wyjątkiem ustalenia wynagrodzenia wykonuje Sekretarz 
Gminy. Brak innych głosów w dyskusji. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 
radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXIV/5/09 w sprawie 
upowaŜnienia Przewodniczącego Rady Gminy Wielgomłyny do 
wykonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy 
Wielgomłyny związanych z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy. 
W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
 
 

Punkt 14 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 
 
   Przewodniczący poprosił panią Skarbnik o przedstawienie zmian w budŜecie gminy na 
2009 rok. 
   Pani Skarbnik poinformowała, Ŝe nastąpiło zmniejszenie w podatku dochodowym od osób 
fizycznych o 26 zł. Zwiększyła się natomiast subwencja oświatowa o 22 963 zł, która łącznie 
stanowi 3 mln 508 929 zł. Zostały podpisane 2 umowy o dotacje dla PSP Zagórze i 
Publicznego Gimnazjum w Wielgomłynach z Wojewódzkim Funduszem Ochrony 
Środowiska w Łodzi. 



PSP Zagórze przyznano dotacje w wysokości 14 950zł, a Publicznemu Gimnazjum w 
Wielgomłynach 13 500 zł. Dotacje będą otrzymywane w trakcie realizacji zadań zgodnie z 
harmonogramem przedstawionym przez szkoły. 
Zmiany nastąpiły równieŜ w zakresie zasiłków rodzinnych, zwiększono dotację na 
ubezpieczenie zdrowotne osób korzystających z opieki społecznej, zwiększono dotację na 
zasiłki stałe i okresowe oraz na doŜywianie dzieci. 
Dotacja celowa z Poakcesyjnego Programu Wspierania Obszarów Wiejskich na integrację 
społeczną wynosi 66 200 EURO. 
Ponadto pani Skarbnik poinformowała, Ŝe gmina otrzymała ze Starostwa Powiatowego 
decyzję nakładającą opłatę za umieszczenie na stałe urządzeń w pasie drogowym dróg 
powiatowych. Jest to opłata coroczna, dlatego trzeba będzie zabezpieczyć środki na ten cel w 
budŜecie gminy. 
Zwiększenie wydatków w związku z budową windy dla  Gminnego Ośrodka Zdrowia. 
   Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię dotyczącą projektu 
uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 rok wypracowaną podczas wspólnego 
posiedzenia Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska i Komisji Rewizyjnej w dniu 3 marca 2009 roku. 
   Pan Wójt poinformował, Ŝe gmina jest związana umową z PFRON-em. Odstąpienie od 
budowy windy spowoduje utratę dotacji z PFRON-u na ten cel. Odbył się przetarg dotyczący 
wyłonienia wykonawcy na budowę windy Ośrodka Zdrowia. Przetarg wygrała firma 
częstochowska. Druga firma tomaszowska wniosła protest argumentując, Ŝe firma 
częstochowska nie posiada urządzeń technicznych odpowiednich do budowy windy. Protest 
został uwzględniony i rozpisano nowy przetarg. Dyskusji w tym punkcie radni nie podjęli.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 
radnych podczas głosowania przyjęli Uchwałę Nr XXIV/8/09 w sprawie 
zmian w budŜecie gminy na 2009 rok. 
W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
 
 

Punkt 11 
Informacja o nowych programach róŜnicowania działalności pozarolniczej 
przez przedstawicieli  Powiatowej Izby Rolniczej. 
Na salę obrad przybyli na zaproszenie przewodniczącego Rady Gminy kierownik Powiatowej 
Izby Rolniczej pani Agnieszka Zaremba i delegat gminny do Izb Rolniczych pan Kazimierza 
Łoś. 
Pani Agnieszka Zaremba dokonała prezentacji multimedialnej dotyczącej róŜnicowania 
działalności pozarolniczej na terenach wiejskich i wskazała podmioty, które mogą ubiegać się 
o dotację na prowadzoną działalność, warunki i kryteria, które muszą zostać spełnione, 



składanie wniosków o dotacje na modernizację gospodarstw rolnych i rozwój 
mikroprzedsiębiorstw, rodzaje finansowanych działalności. Prezentacja została przyjęta z 
zadowoleniem przez obecnych, którzy w trakcie zadawali szereg pytań merytorycznych i 
technicznych. 
 

Punkt 15 
Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali uŜytkowych 
wchodzących w skład zasobu gminy Wielgomłyny. 
  
   Pani Sekretarz zapoznała wszystkich z projektem w/w uchwały. Zasady wynajmowania 
lokali mieszkalnych reguluje ustawa z dnia 21 czerwca 2001r. o ochronie praw lokatorów, 
mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu Cywilnego, z kolei wynajmowanie 
lokali uŜytkowych reguluje ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami. Zgodnie z dokonaną wykładnią prawną lokal uŜytkowy to lokal pod 
działalność uŜytkową jak: apteka, garaŜe weterynarii itd. 
Stawki czynszu najmu i dzierŜawy lokali uŜytkowych ustala w drodze zarządzenia Wójt. 
   Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska – Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię dotyczącą projektu 
uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali uŜytkowych wchodzących w skład zasobu 
gminy Wielgomłyny wypracowaną podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju 
Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Komisji Rewizyjnej 
w dniu 3 marca 2009 roku. Radni nie podjęli dyskusji w tym temacie. 
Przewodniczący poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowanie: 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami za w obecności 13 
radnych podjęli Uchwałę Nr XXIV/6/09 w sprawie zasad wynajmowania 
lokali uŜytkowych wchodzących w skład zasobu gminy Wielgomłyny. 
W/w uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
 

Punkt 16 
Interpelacje radnych, zapytania i wolne wnioski. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych o wpłynięciu wniosku ojca chorego 
dziecka pana Kaczyńskiego z Sokolej Góry o pomoc finansową. Poproszony radny i sołtys 
pan Grabowski równieŜ wniósł prośbę o wsparcie finansowe w postaci dobrowolnych wpłat 
radnych i sołtysów. 
Przewodniczący odczytał pismo posła Krzysztofa Maciejewskiego skierowane do 
Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie wyjaśnienia okoliczności faktycznych i prawnych 
dotyczących podjęcia przez Radę Gminy Wielgomłyny Uchwały nr XXVI/78/06 z dnia 29 
września 2006 roku w sprawie sprzedaŜy nieruchomości gruntowej połoŜonej w miejscowości 



Karczów oznaczonej numerami działek 280/2 i 731/3 (nieobecny radny pan Krzysztof 
Skraboń – stan 12 radnych). 
Następnie przewodniczący Rady Gminy odczytał odpowiedź pisemną przygotowaną przez 
Urząd Gminy i radcę prawną wyjaśniającą argumenty podjęcia uchwały Rady Gminy 
związane ze sprzedaŜą w/w działek w miejscowości Karczów i poprosił o opinię Radę 
Gminy. 
Z argumentacją niektórych stwierdzeń nie zgodziła się radna J. Animucka, która jako 
pierwsza zabrała głos w dyskusji. Stwierdziła, iŜ Rada Gminy na etapie przygotowania 
uchwały nie została poinformowana o moŜliwości sprzedaŜy przedmiotowych działek w 
trybie bezprzetargowym dla przedsiębiorcy z Karczowa. Radna Animucka wyraziła duŜe 
rozgoryczenie przedmiotową sprawą sprzedaŜy i uznała, iŜ odpowiedź do pana posła została 
ubarwiona odpowiednimi kruczkami prawnymi. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który przypomniał radnej Animuckiej, iŜ 
ona sama najbardziej była poinformowana o formie i sposobie sprzedaŜy przedmiotowych 
działek, a w głosowaniu nad uchwałą Rada Gminy poprzedniej kadencji jednogłośnie przy 
udziale pani radnej podjęła uchwałę o sprzedaŜy w trybie przetargu nieograniczonego. 
Przewodniczący Rady Gminy odniósł się równieŜ do zarzutu dotyczącego stwierdzenia 
szeregu nieprawidłowości proceduralnych mających wpływ na treść uchwały w sprawie 
sprzedaŜy działek na sesji Rady Gminy w dniu 29 września 2006r. Przewodniczacy 
przypomniał pani radnej, iŜ był obecny na wymienionej sesji i nie przypomina sobie, aby 
podnoszone argumenty miały miejsce, natomiast  sprawa odpisów protokołu tejŜe sesji 
przekazanych w kwietniu 2007 r. została szczegółowo wyjaśniona całej Radzie Gminy i 
Wójtowi Gminy przez panią protokolant A. Jędrzejczyk. 
Na koniec Przewodniczący przypomniał zebranym, iŜ sprawa sprzedaŜy działek w Karczowie 
została zaskarŜona do Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie, w którym 
niebawem zapadnie wyrok. 
Głos w dyskusji zabrał równieŜ radny Bukała, który poparł stanowisko Przewodniczącego 
Rady Gminy. 
Innych głosów nie było. 
Następnie przewodniczący poddał pod głosowanie odpowiedź na pismo skierowane do posła 
Maciejewskiego.  
W wyniku głosowania radni 10 głosami za i 2 głosami przeciw przyjęli pismo przedstawione 
przez przewodniczącego skierowane do posła Maciejewskiego. W/w pismo stanowi załącznik 
do protokołu. 
  Kolejną sprawą było ustalenie terminu 01.04.2009r. Komisji Objazdowej w celu dokonania 
oceny stanu dróg gminnych po sezonie zimowym oraz wytypowanie zadań inwestycyjnych w 
zakresie dróg gminnych i lokalnych. 
Pan Wójt poinformował: 
- o badaniach posiewowych w ramach programu PPWOW, które będą prowadzone na 
przełomie miesiąca maja i czerwca; 
- o pozytywnym  złoŜeniu wniosku o dotację do Urzędu Marszałkowskiego na modernizację   
  GOK-u; 
- o moŜliwości wypoŜyczenia sprzętu do rehabilitacji dla osób niepełnosprawnych ze Szpitala  
   Powiatowego w Radomsku; 



- o otrzymaniu dotacji w kwocie 20tys. zł na budowę pomnika z Rady Ochrony Pamięci  
  Walki  i Męczeństwa; 
- o zatwierdzeniu planów kół łowieckich, które wywiązały się z planu odstrzału zwierzyny. 
Sołtys Gandziarowski poruszył problem szkód wyrządzanych przez bobry. 
 

Punkt 17 

Zamknięcie obrad XXIV Sesji Rady Gminy. 

  Przewodniczący dziękując za uczestnictwo zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy. 

 

 

Protokołowała:                                                     Przewodniczący Rady Gminy 
Ewa Juszczyk         

                                                                                                        Stanisław Łoś 
 


